

盐城市现代农业产教联合体成立

本报讯 (记者 宋琦磊) 6月26日,盐城市现代农业产教联合体成立大会举行。省农业农村厅二级巡视员张卫宁,市政协副主席李东成出席。

会上,联合体成员单位代表分别发言,盐都台创园作推介;盐城农业科技职业学院分别与盐都区政府、盐都台创园签订校地合作和新农人培养创新创业基地协议;盐城市现代农业产教联合体由盐都台创园、盐城农业科技职业学院、银宝集团牵头,联合行业组织、相关企业、科研机构、职业学校等65家单位共同成立,现场正式揭牌,将以“人才培养、创新创业、促进产业经济高质量发展”为宗旨,聚焦盐城市现代农业产业集群,充分发挥政府统筹、产业聚合、企业牵引、学校主体作用,搭建技术研发、成果转化、人才共育的全链条平台,助力乡村全面振兴与产业升级。

世界冠军蒯曼
受聘盐阜大众报“我言”新闻推介官

盐阜大众报业集团党委书记、社长周劲为蒯曼颁发聘书。
记者 杨毅 摄

本报讯 (记者 殷俊杰) 赛场拼搏,家乡温度,一屏相连。6月26日,在2025年多哈世乒赛上勇夺女双冠军的盐城籍运动员蒯曼载誉归来,同时拥有了一个新身份。盐阜大众报业集团聘请蒯曼担任“我言”新闻客户端推介官。

作为盐城首位乒乓球项目世界冠军,蒯曼2004年2月出生于射阳,自幼展露乒乓天赋,3岁起在父母引导下开始系统训练,14岁夺得全国少年锦标赛女单冠军,此后在国际国内赛场屡创佳绩。凭借在体育领域的出色表现,蒯曼荣获2025年度新时代青年先锋奖。

在紧张的训练和比赛之余,蒯曼始终关注家乡发展。“我言”新闻客户端,成为她了解盐城动态的一扇窗口。聘任仪式前,蒯曼专程参观了盐阜大众报数字演播中心,深入了解红色报业的光荣历史、系统性变革的创新实践和数智化转型的显著成效。

“我言”新闻是盐阜大众报坚持移动优先战略、推动媒体深度融合的重要平台,集本地新鲜资讯、城市影像和商城、生活圈等实用功能于一体。去年焕新升级后,“我言”通过数智化赋能,创建“我言号”垂直账号体系,为用户打造互动交流新空间。

聘任仪式上,盐阜大众报业集团党委书记、社长周劲为蒯曼颁发聘书。蒯曼热情邀请广大网友在“我言”开通个人账号,分享生活点滴,实现零距离交流,“让我们共同传递热爱,感受乒乓运动的无限魅力!”

短暂停歇后,蒯曼将投入新赛事的备战,计划于7月3日至13日代表中国队参加WTT美国大满贯赛。“我言”新闻客户端将持续关注赛事动态,为蒯曼加油助威。

智能生产线织就亿元增长新篇

(上接1版)“设备升级让我们年节水30%、节气20%。”戴张良介绍,尝到绿色智造甜头后,公司去年又投建智能化立体仓库,并深度融合ERP、MES系统,推动信息化智能化生产和集成管理,显著提升劳动生产率与产品质量稳定性。

“2024年,公司销售额突破10亿元;2025年,公司正全力冲刺15亿元销售业绩。”戴张良介绍,绿色是底色,智造是路径。未来,企业将启动研发中心建设,聚焦功能性面料创新;同时引入5G+工业互联网技术,目标是将生产效率再提升20%。在数智浪潮中,顺龙纺织正奋力编织传统纺织业高质量发展的新图景。

文明实践扎深根 时代新风润心田

——盐城市新时代文明实践工作综述

□记者 宋晓华

从“小板凳”倾听民声到“文明积分”激发参与,从“好人效应”引领风尚到特色阵地全域覆盖,一场场以“精准”为名、以“幸福”为实的生动实践,正悄然改变城乡面貌,让文明之风可触可感。近年来,我市新时代文明实践活动蓬勃开展,各地立足实际,积极探索创新,形成了一系列富有特色和成效的经验做法,让文明之花在盐阜大地处处绽放。

需求导向
服务精准对接“最后一米”

盐城文明实践的起点,在于俯身倾听最真切的民生脉搏。

东台市以“小板凳工作法”沉入基层,依托智慧云平台与“千家万户大走访”,精准收集2.3万条民生需求,形成“微心愿”清单。仅今年前5个月,千余件点派单高效落地,城市净化、绿化、亮化、美化大行动让幸福触手可及。同时,500余支特色服务队伍应需而生——“海春之声”传递政策、“邮路驿站”联通便民、“蓝盾”守护平安,40余家社会团体协同发力,419个普惠与特惠项目如毛细血管般深入城乡肌理。

滨海县创新开发近500个文明实践员公益岗位,将就业困难人员转化为专业服务力量。经过培训,他们成为实践站运营的中坚,实现公益助人与文明服务的“双向奔赴”。在亭湖区,“亭有爱·志为你”品牌构建全链条支持体系,政策扶持、专业孵化、礼遇保障培育出“刘大姑工作室”“向日葵姐姐工作室”等扎根社区的明星团队,精准破解民生痛点。而盐南高新区伍佑街道的“小巷管家”穿梭街巷,依托“红色邮筒”“红蕴驿站”等平台收集邻家心声,将服务嵌入日常生活毛细血管。

资源整合
阵地全域覆盖“活起来”

近年来,我市以“一盘棋”思维盘活全域资源,让文明阵地既有广度更具温度。

建湖县在县镇村三级阵地全覆盖基础上,巧妙整合爱国主义教育基地、非遗基地等资源,打造32个“有



盐南高新区开展新时代文明实践活动。受访者供图

形有感”的实践点与“一路两河”文明实践带。其创新推出的“城乡通兑”乡风文明积分制,将理论宣讲、非遗传承等纳入积分范畴,在主城区人流较大的场所因地制宜探索设置县级“乡风文明积分兑换点”,以“积分换实物、排名评先进”点燃全民参与热情。

响水县重点提档3个镇级实践所与30个村居实践站,县城周边建成15个“户外劳动者驿站”,“电暖流”驿站24小时提供饮水充电服务,这种有民生温度的文明实践活动登上央视《焦点访谈》。盐城经开区借力地标中韩文化客厅,打造“汇思想、慧阅读、绘成长、荟志愿、惠文化”五“HUI”品牌,文明实践IP形象“韩仔”融入场景。更以“伙伴行动”链接中石化、江苏银行等社会力量,让40余个“你点单我服务”项目直抵村居,实践阵地成为资源奔涌的活水枢纽。

品牌引领
文明实践融入发展“大场景”

品牌化运作成为盐城文明实践融入发展大局的关键路径。

阜宁县以“六讲”(书记领讲、骨干主讲、名嘴宣讲、典型巡讲、青年演讲、文艺助讲)矩阵创新理论传播,将党的创新理论化为“文艺+”“比赛+”的生动表达,“百姓名嘴”理论宣讲大

篷车项目斩获省志交会金奖。

射阳县依托邮政物流体系,为黄沙港镇创客中心注入强劲动能。海鲜实现“24小时到村入户”,物流成本直降20%。八个直播间及卖场商铺提供“驻点揽收+专属客服”服务,助力“老渔民”转型主播实现边捕捞边直播,海产品线上销售突破18亿元。该县结合乡村特色,服务群众需求和发展要求,通过项目化运作让文明实践工作更加规范、系统,打造“草帽大姐”“四季明理”等“向阳而声”宣讲品牌矩阵,形成“238村讲在身边”“鹤她益”“耕读海上”等45个地域特色项目。

大丰区成立“中国好人”何俊成领衔的道德模范工作室,“好人有好报”公益赠阅等一系列活动释放“好人效应”;“厚德大丰”品牌矩阵下,“丰有礼·文明大丰”“丰有阅·城市书房”等子品牌如群星闪耀。盐都区更将实践深度融入治理血脉:“道德银行”存储善行、“积分超市”兑换文明、“携手议事堂”化解纠纷,构建起盐城“西乡”清新乡风;红色资源被赋予新生——烈士命名镇村串联成“红色步道”集群,“红领巾”百人百场宣讲响彻田野,文明实践为高质量发展注入澎湃精神动能。

从精准服务的小切口到城乡治理的大场景,盐城新时代文明实践如春风化雨,浸润民心,在城乡大地上绣出幸福图景。

盐城VS镇江 你准备好了吗

(上接1版)

部门协同保安全

为确保赛事全程安全有序,公安、医疗、电力、交通等多部门联动响应。增强赛事安保力量,形成全方位无死角防护网;警方部署精细化交通管理预案,全力保障场馆周边道路秩序,确保球迷顺畅抵离。

市卫健委在场馆核心区及周边布设多个医疗站点,药品齐备,救护车随时待命;市内医院开通赛事“急救绿色通道”,确保伤员第一时间获得救治。医护人员针对中暑、扭伤等可能出现的赛事常见伤情反复演练,

提升现场应急响应能力。

为保障电力动脉畅通,电力部门与相关部门紧密协同,成立专业保障小组,依托大电网互济优势及跨区通道能力,以最高标准部署应急保障,安排应急电力车,确保赛事全程电力供应万无一失。

全城联动热情燃

全城观赛热潮涌,城市多个商业中心的大型LED屏已完成调试,将在比赛日同步直播赛事盛况,打造沉浸式户外观赛广场。“盐城加油!”“6月28日盐城主场必胜!”“鸡蛋饼与锅盖面之争”等宣传语滚动播放,吸

引市民纷纷驻足打卡。

不少商场推出凭球赛票根领取百元服装立减券及专属购物、美食折扣等活动;市区多家餐饮店免费提供大屏直播,邀市民共享“啤酒+龙虾”观赛之夜。轻奢度假营地等特色场所以则发起优惠享受烧烤等观赛“最佳搭档”活动。

球迷张先生难掩兴奋,“大家一起呐喊,共享足球的激情,希望盐城以后能多有这样的场景,让足球真正融入城市。”

当奥体中心灯光璀璨时,一场全城涌动、共赴热爱的足球盛宴盛大举行,注定这场足球盛宴让大家超越胜负共享精彩。

盐城市人大常委会人事任免决定

(2025年6月26日盐城市第九届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

决定任命商建明同志为盐城市人民政府副市长。
决定任命王颐勤同志为盐城市文化广电和旅游局局长。
任命韦丽萍同志为盐城经济技术开发区人民检察院副检察长。
决定免去王娟同志盐城市人民政府副市长职务。
决定免去袁国萍同志盐城市文化广电和旅游局局长职务。
免去郑治同同志盐城经济技术开发区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

2025年首次“中国好人榜”发布

我市范美英上榜

本报讯 (记者 陶秋凤) 6月24日,中央文明办发布2025年首次“中国好人榜”,我市耄耋老人范美英光荣上榜,获评诚实守信类“中国好人”。她以70余载如一日的拥军行动,践行年少时“奉献一辈子、拥军一百年”的庄严承诺。

响水县陈家港镇居民范美英,现年91岁。抗战时期,年幼的她险遭日寇欺凌,幸得两名八路军战士相救,怀着深深的感恩之情,她立下誓言:“八路军就是我的亲人,我要一辈子拥护八路军,奉献一辈子、拥军一百年!”自此,这份初心成为她一生的坚守。

70多年来,范美英的拥军足迹遍布青岛、连云港、盐城等多地军营,累计行程近万公里。范美英坚持为官兵亲手缝制鞋垫,累计纳鞋垫4万余双;义务为部队缝洗衣被8000余件。心系子弟兵所需,她自费20余万元购买树苗、家电、书籍、文娛用品等物资赠送给部队,并积极参与各类拥军文艺汇演、专题报告会300余场次。岁月流转,范美英从“拥军大姐”变成“兵妈妈”,如今已是满头银发的“兵奶奶”,始终将母亲般的温暖洒向军营。

尤为感人的,是为支援国防建设,范美英先后动员丈夫、儿子、孙子等家中三代共11位亲属参军报国,被邻里亲切称为“兵奶奶”。更可贵的是,范美英要求每位退伍亲属不向政府提出任何安置要求,彰显了纯粹的爱国奉献精神。

科技情报官“巧牵线”
创新成果落地“快转化”

(上接1版)

除了走访企业、对接需求,科技情报官更深度参与成果转化全流程。他们依托盐城沿海可再生能源技术创新中心、中科西伏河概念验证中心等高能级平台,为科技成果提供技术熟化、中试放大、金融支持等“一站式”服务。

“过去科研成果转化像‘盲人摸象’,现在有了科技情报官,从实验室到生产线的路径清晰可见。”江苏沿海可再生能源技术创新中心李继徽介绍,在中国矿业大学“焦耳热闪蒸石墨烯”技术产业化过程中,科技情报官提供全程服务,仅用两个月就完成载体申请和公司注册,项目顺利进入孵化阶段。

为持续强化科技情报官队伍建设,盐南高新区还联合国家技术转移人才培养基地(东部中心)等优质资源,定期举办专业培训活动。

“我们将努力实现全区高新技术企业、规上企业‘首席技术官(CTO)+成果转化员’全覆盖,进一步打通技术需求库、高校成果库、科研仪器库、专家人才库、基金匹配库,让更多科技成果在盐南沃土生根发芽,为区域产业升级注入澎湃动能。”盐南高新区科技局局长孙青松说。

科技“红娘”,牵出成果转化“好姻缘”

(上接1版)

推动科技创新和产业创新融合是经济大省挑大梁的必然要求,也是盐城实现高质量发展的现实路径,关键在于坚持教育、科技、人才一体推进,促进创新链、产业链、价值链无缝衔接。在这一过程中,科技情报官联通“实验室”与“生产线”的桥梁纽带作用不可或缺。相关部门和行业要加强引导,着力壮大科技情报官队伍,提升团队在市场情报分析、知识产权评估等方面的专业服务能力。

期待一位位科技情报官在盐阜大地上步履不停、“穿针引线”,让更多蕴藏于实验室的创新种子,在产业沃土上生根发芽、开花结果,持续为区域产业转型升级和高质量发展注入创新动能。

